

Összeálltak a klímavédelem szekszárdi munkacsoportjai

Örvendetes módon egyre növekszik a korszerű hulladékgazdálkodás a saját portán, de a lakóközösségekben is kielégíthető a komposztálási igény a városban és a kistérségben egyaránt – derült ki a szekszárdi Zöldtárs Alapítvány legújabb, negyedik ládakiosztó akcióján.

B. Gy.

Az alapítvány titkára, Gál Zsófia arról adhatott tájékoztatást, hogy az a százhetven láda, amire Szekszárd közigazgatási határain belülre adtak be igényt, s amire megvolt a pályázati forrás, már elkelt – de az igény dupla ekkora a városban. A megyeszékhelytől északi irányban található kisebb-nagyobb települések pedig 330 ilyen speciális, egy köbméteres ládára tettek szert. A kistérség déli részének igényeit is teljesítendő, már is pályázott az alapítvány az újabb kontingensre.

Annak ellenére, hogy magától értetődőnek tűnik, hogy mi kerülhet a ládába a szerves anyagokat tartalmazó hulladékok közül (aprított fa, levél, fű, krumplics, almahéj, rohadtt gyümölcs stb.), a ládához jutás feltétele egy előadáson való részvétel is, ahol konkrétan meglehet tudni: mi az, ami még beférhet, s mi az, ami már nem, de az

időarányos teendőket is fölvezetjük. A komposztálásra jelentkezők tudják, tapasztalják: meghálálják a virágok, zöldségek, gyümölcsfák a bő fél év elteltével keletkező virágföldszerű, azzal azonos értékű végterméket, amely tele van tápanyaggal.

– Iskolák, óvodák, közösségi házak is szép számmal kapcsolódtak a programba, egy-egy erre a feladatra vállalkozó dolgozó koordinálja a dolgokat. Jó volt hallani az óvónőktől, tanítóktól, hogy a gyerekek olyannyira lelkesedtek, hogy otthonról hozták az alma- és krumplicsot, hogy azt nem szabad „csak úgy” kidobni a szemétkosárba – említette Gál Zsófia az újabb akció beindításakor.

A pille palackoktól a passzív házakig

A Zöldtárs Alapítvány égisze alatt megalakultak a különböző munkacsoportok, amelyek a klímavédelemmel kapcsolatosan városi, illetve kistérségi szinten is szeretnének programokkal, akciókkal egyre több embert megnyerni az ügynek. A városi támogatás garantált, hiszen Szekszárd tagja a klímabarát települések hazai szövetségének. A környezetnevelési munkacsoportban több pedagógus is szerepet vállalt, így több iskolát átfogó program is indulhat, ami minden

részterületet átfog. A közlekedési szekció az autóforgalom belátható időn belüli, érezhető csökkentését tűzte ki stratégiai célul a városban – bízva a kerékpárút-hálózat további gyarapodásában. A helyi tömegközlekedés jobb kihasználására való serkentése is napirenden van.

A hulladékgazdálkodási szakcsoport tagjai fő problémaként már az alakuló ülésükön is fölvetették: valamit tenni kellene, hogy műanyag (PET) palackok száma csökkenjen. Ezek földolgozása is problémás, újrahasznosításuk energiaigényes. A megvásárlásuk fokozatos csökkentése mellett kampányol majd a munkacsoport. Máris partnerre találtak a víz-levegő munkacsoportban, akik a csapvízfo-

gyasztásra serkentenek, mert igenis jó minőségű, élvezhető ivóvízzel rendelkezik a város. Utóbbi csoport programjában szerepel a csapadékvíz, egyéb átfolyó vizek megfogása is.

– A talaj vízháztartását a növények kezelik, így ha nincs elég növény egy-egy területen, beleértve természetesen a fákat is, nincs ami megfogja a nedvességét. Mondani sem kell, mennyire fontos lenne a szekszárdi birtokokon ezt a szabad vizet megtartani – hallottuk Gál Zsófiától, aki az energiagazdálkodási munkacsoport tematikájából is kiemelt egy-egy területet.

– Sokszor szóba kerül a háztartásokban az energiamegtakarítás. A szakemberek részvételével működő munkacsoport szeretné megmutatni, ha megtörténik egy-egy régebbi típusú családi ház felmérése – hol is megy el az energia a téli időszakban –, s ott megtörténik a szükséges beavatkozás, akkor egzakt módon ötvenszázalékos fűtés-megtakarítás is elérhető. Erre vannak már bemutatható városi példák is. Szeretnék föl hívni az új építetők figyelmét a passzív házakra, amiről a köztudatban az terjed, hogy ma még megfizethetetlenül drágák. A ház összköltségéhez képest egyáltalán nem jelentős az a pluszköltség, amivel az energiafelhasználás egy életre szólan minimális szinten tartható.

Előadások

A Zöldtárs Alapítvány ezúton is értesíti a komposztládát igénylő és regisztrált 170 szekszárdi lakost, hogy a ládák átadása előtti tájékoztató előadás a Babits Mihály Művelődési Ház tánctermeiben lesz az alábbi két időpontban. Április 27-én, 17 órától az A-K, május 5-én 17 órától pedig az L-Z betűvel kezdődő nevéket várják.